



## Цикл уроков: Рияду ас-Солихин - Сады праведных

### Урок 75. Глава 7: 81 хадис

Канатали Такиров

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Уважаемые зрители, уважаемые слушатели, мы продолжаем цикл уроков основанный на книге «Рияду ас-Солихин», глава «О глубокой убежденности и уповании». С дозволения Аллаха мы переходим к 75 уроку и 81 хадису, который нам передал известный сподвижник Абу Умар аль-Бари бин Азиб, да будет доволен Аллах ими обоими.

Сообщается, что Абу Бакр ас-Сиддик 'Абдуллах ибн 'Усман ибн 'Амир ибн 'Умар ибн Ка'б ибн Са'д ибн Тейм ибн Мурра ибн Ка'б ибн Лу'айй ибн Гъалиб аль-Кураши ат-Тейми, мать и отец которого (также) являлись сподвижниками, да будет доволен ими Аллах, сказал:

#### Краткая биография сподвижника Абу Бакра (р.а.)

Данный хадис передает один из известнейших сподвижников - Абу Бакр (р.а.) История жизни Абу Бакра ас-Сыддика, преемника Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Всевышнего!) и первого праведного халифа – золотая страница исламской истории, рассказывающая о вере, самоотверженности и беззаветной преданности высоким идеалам.

Абу Бакр появился на свет спустя два года и несколько месяцев после рождения Пророка ﷺ в уважаемой и благочестивой семье. Его мать и отец также приняли Ислам и относились к сподвижникам Посланника Аллаха ﷺ, а его родословная в седьмом колене встречается с родословной Пророка ﷺ. Абу Бакр (р.а.) относился к курайшитам, занимался торговлей и славился своим кротким и честным нравам. Даже во времена, когда среди арабских мужчин было распространено поклонение идолам и прелюбодейство, он вел благочестивую и честную

жизнь.

Позже Пророк ﷺ говорил о том, что все мужчины, которым было ниспослано откровение Аллаха, сначала терзались многочисленными сомнениями, однако Абу Бакр (р.а.) сразу же уверовал в Его слово. Он стал первым мужчиной, который сознательно принял ислам. Тогда ему исполнилось 38 лет, а в возрасте 51 года вместе с Посланником Аллаха ﷺ он совершил хиджру и выдал свою дочь Аишу (р.а.) за пророка Мухаммада, став к нему еще ближе. Кроткий и мягкий нрав Абу Бакра (р.а.) привлекал к нему людей и способствовал тому, что к исламу обратились множество его выдающих сподвижников.

Роль этого человека в распространении слова Аллаха воистину велика. Он поддерживал Посланника во времена сложного мединского периода и пожертвовал свое состояние, которое исчислялось 40 тысячами дирхемов, на поддержку правоверных и освобождение рабов. За свою преданность Аллаху и твердые убеждения Абу Бакр (р.а.) получил прозвище, данное ему самим Аллахом – «ас-Сиддик», что в переводе с арабского означает «Правдивый».

О том, что Посланник Аллаха ﷺ высоко ценил и доверял Абу Бакру, сказано во многих хадисах. Также в них говорится о том, что этому человеку полагалось возглавить мусульманский мир после смерти Пророка Мухаммада ﷺ, что и произошло в 632 году. Правил Абу Бакр (р.а.) немного более двумя годами, 11-13 г по хиджре и за это недолгое время смог погасить смуту, которая охватила Аравию после смерти Пророка ﷺ. Тогда некоторые мусульмане отrekliсь от имени Аллаха, последовав за лжепророками, а другие отказались платить закят – обязательный для верующих налог в пользу нуждающихся.

В это трудное время Абу Бакр (р.а.) сумел проявить стойкость и мудрость, благодаря чему арабы объединились, а ислам окончательно укрепился во всей Аравии. Среди муфассиров и улемов нет разногласий относительно роли Абу Бакра (р.а.) в том, что этот великий человек был воистину лучшим среди мусульман после Пророка Мухаммада ﷺ. Передал от Посланника Аллаха 142 хадиса. Почему он передал очень мало хадисов? Причина этому – он умер до того периода, когда табигины начали собирать все хадисы Пророка ﷺ и во время Абу Бакра (р.а.) этот метод ещё не был систематизирован.

### 81 хадис Посланника Аллаха ﷺ

Сообщается, что Абу Бакр сказал:

**«Когда мы прятались в пещере, я увидел ноги многобожников у самых наших голов и сказал: “О посланник Аллаха, если кто-нибудь из них посмотрит себе под ноги, то обязательно увидит нас!”. В ответ мне пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: “А что думаешь ты, о Абу Бакр, о двоих, третьим для которых является Аллах?”»**

(Аль-Бухари, 4663; Муслим, 2381)

### Шарх хадиса

Эта история произошла тогда, когда Пророк ﷺ совершал переселение (хиджру) из Мекки в Медину. Пророк ﷺ стал призывать людей открыто, а они последовали за ним.

Это внушило страх многобожникам, что побудило встать против его призыва и привело к тому, что они стали притеснять мусульман словами и поступками.

Тогда Аллах Всевышний разрешил Пророку ﷺ переселиться из Мекки в Медину. Это случилось через 13 лет после того, как он стал Пророком. Во время переселения его спутником был Абу Бакр, да будет доволен им Аллах.

Когда многобожники узнали об этом, они назначили награду: за Пророка ﷺ – двести верблюдов, за Абу Бакра – сто. Люди начали искать их в горах, в долинах, в пещерах, и так далее. И так, они дошли до пещеры Саур, где Пророк ﷺ с Абу Бакром прятались три ночи.

Тогда Абу Бакр (р.а.) сказал: “О посланник Аллаха, если кто-нибудь из них посмотрит себе под ноги, то обязательно увидит нас!”. В ответ Пророк ﷺ сказал: “А что думаешь ты, о Абу Бакр, о двоих, третьим для которых является Аллах?”. Аллах Всевышний сказал об этом случае: «Он (Мухаммад) сказал своему спутнику Абу Бакру:

## «Не печалься, ибо Аллах - с нами» (9:40)

Может ли кто-либо причинить вред, когда Аллах с ними?! Конечно же нет!

Никто не может отобрать то, что дает Аллах, и никто не даст то, чего не дал Аллах Всевышний.

В Священном Коране сказано:

قُلِ اللَّهُمَّ مَالِكَ الْمُلْكِ تُؤْتِي الْمُلْكَ مَنْ تَشَاءُ وَتَنْزِعُ الْمُلْكَ مِمَّنْ تَشَاءُ وَتُعِزُّ مَنْ تَشَاءُ وَتُذِلُّ مَنْ تَشَاءُ بِيَدِكَ الْخَيْرُ إِنَّكَ عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ

**«О Аллах, Владыка царства! Ты даруешь власть, кому пожелаешь, и отнимаешь власть, у кого пожелаешь. Ты возвеличиваешь, кого пожелаешь, и унижаешь, кого пожелаешь. Все благо - в Твоей Руке. Воистину, Ты способен на всякую вещь» (3:26).**

В этой истории указание на совершенное упование Пророка ﷺ. Он полностью полагался на Аллаха Всевышнего и вручал Ему свои дела.

В этом хадисе также указание на то, что история о том, что паук сплел паутину на входе в эту пещера, недостоверна! В некоторых книгах по истории рассказывается, что паук сплел паутину на входе в эту пещеру, или, что у входа в пещеру выросло дерево, и так далее. Все это недостоверно.

Многобожникам не помешала ни паутина, ни дерево, просто Всевышний Аллах отвел их взоры от Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, и Абу Бакра, да будет доволен им Аллах. Это одно из знамений Аллаха

### Вопросы по теме урока

Уважаемые слушатели, с целью закрепления сегодняшнего урока давайте ответим на вопросы по сегодняшней теме

- 1.** Расскажите про сподвижника Абу Бакра, почему его называют "правдивым"
  - 2.** После смерти Пророка сколько времени Абу Бакр правил мусульманской уммой
  - 3.** В какой суре упоминается история переселения Абу Бакра вместе с Пророком
  - 4.** Что Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал Абу Бакру и тем самым продемонстрировав полноценное упование на Всевышнего Аллаха
  - 5.** Как в истории ислама называется пещера в которой укрывались Пророк вместе с Абу Бакром
- 

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.